

# LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XXI

Núm. 6.711

Segunda Época

Jueves 13 de Junio de 1929

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

## LA APOTEOSIS

El hermoso vuelo trasatlántico de Jiménez e Iglesias ha tenido un digno remate: la apoteosis del recibimiento en España de los aviadores regresados.

El pueblo sinceramente, espontáneamente, sin excitaciones de ninguna clase, ha acudido a aclamar y estrechar la mano de los bravos aviadores. El espectáculo ha sido emocionante.

Pueblo que sabe honrar a sus héroes es pueblo grande, es pueblo que sabe vivir y que quiere vivir. Honrar a los héroes, supone desde luego dos cosas igualmente graves: en primer lugar que hay héroes, y, en segundo lugar, que se les reconoce y agradece. Lo primero es un positivo valor; lo segundo es un fermento de valor, es la garantía de que el valor no ha de menguar en lo sucesivo, sino que, antes al contrario, ha de crecer y fructificar con el tiempo.

Heroísmo agradecido y heroísmo estimulado, es heroísmo multiplicado.

Cuando un héroe no siente a su alrededor el vacío, sino que vive en un ambiente en que sus esfuerzos son comprendidos, alentados y recompensados, es evidente que cada héroe, es semilla de otros cientos, no solo porque el hecho de que el héroe sea comprendido revela la existencia de materia apta para el heroísmo, sino porque el estímulo, ha sido y será siempre un acicate, el más eficaz, de la actividad humana.

Todos aquellos que han luchado, por fuertes que sean, saben hasta qué punto son poderosos el aliento y las atenciones de los que nos rodean.

En medio del desierto, en la inmensidad del mar, en el amplio vacío del espacio, no importa enlazar la lucha, si se sabe que hasta allá nos acompañan el interés, la atención, el entusiasmo, el amor, y la consideración de todos nuestros hermanos.

No se batalla sólo, no, por el interés personal. El alma del hombre necesita para desarrollar toda

su actividad, para satisfacer todas sus ansias, un horizonte mucho más amplio que el de su propio interés. Los más grandes descubrimientos de la ciencia, las más bellas concepciones del arte, las más heroicas hazañas de la guerra, no tuvieron por objeto el bien inmediato y propio de aquel que las ejecutara, sino que fué su verdadero fin el bien de la humanidad, y no solo el bien de la humanidad contemporánea, sino el bien de la humanidad del porvenir, de todas las generaciones que han de sucederse y poblar la tierra.

Por eso, como se trabaja y se lucha por toda la humanidad, y toda la humanidad ha de recoger el fruto de la labor de los sabios, de los artistas y de los héroes, justo es que toda la humanidad colabore en ese esfuerzo de los héroes, de los artistas y de los sabios, con su aliento y con su aplauso. Es lo menos que se la puede pedir y es lo más que puede hacer.

He ahí por qué no nos negamos a contribuir a toda labor de apoteosis del heroísmo o del genio.

Si carecemos de inteligencia o de inspiración para imitarles, si no podemos colaborar con ellos en su esfuerzo ni en su ingenio, tenemos el deber de ayudarles con el aliento. Debemos estar siempre con el espíritu a su lado, para que no se malogren nunca, ni las esperanzas legítimamente concebidas ni los esfuerzos rectamente orientados.

En esas apoteosis públicas con que se acoge a los héroes, a los héroes de la ciencia, a los héroes del valor, y a los héroes del arte, hay siempre algo más que el fuego de bengalas que acostumbra a iluminar las apoteosis teatrales, hay siempre el fuego del amor que es el más fecundo y el más vivificador de todos los fuegos.

Benditas apoteosis, esas apoteosis en que descuella por encima de las multitudes la figura cierta y bien perfilada de un verdadero héroe!

FERNANDO

## CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día... 766.8

Temperatura máxima... 23.4

Idem mínima... 14.0

Idem media... 18.7

Humedad relativa, media... 89

Evaporación en 24 horas... 3.1

Lluvia en 24 horas... 0.0

Viento dominante... SSW

Fuerza en metros por segundo... 6.6

Nubosidad... Despejado

Nota del Observatorio Central: Hemos inseguro algunas tormentas locales.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de la Audiencia.—Nacimientos: María Parra Siles y Helen Oldham Flores.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Districto de San Sebastián.—Nacimientos: Domingo Fernández Orta, Matías Pérez Fernández, Juan Gálvez Belmonte, José Cazorla Porcel, María Luisa Blanco Batillas, Carmen Torres Carreño y Juan García Sevilla.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguno.

Los que viajan

Ha marchado al campo, en unión de su familia, el profesor de la Escuela Normal de Maestros, don Serafín Cid Mesa.

De Granada ha regresado el propietario don Ángel Maresca.

Marchó a Madrid el consignatario de buques don Esteban Jiménez García.

El "Valdivia"

Hoy es esperada en nuestro puerto el transatlántico francés "Valdivia", en el que embarcarán once emigrantes para Santos, cinco para Río de Janeiro y veinticuatro para Buenos Aires.

También embarcará un pasajero en cámara de primera clase.

Notas municipales

Don Vicente Oyonarte García y don Braulio Moreno Gallego solicitan se les dé de alta en el padrón del impuesto sobre tubos de desagüe y de baja en el de canales.

Don Manuel Martín Leiva ha reclamado contra el padrón del impuesto sobre rejas salientes.

Dña Encarnación Amat ha comunicado el haberse reintegrado a su cargo de matrona de la Beneficencia municipal.

Don Fernando Fernández Morales solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 9 de la calle de Sebastián Pérez.

Don Francisco Guerrero Bazca y

don Joaquín y don Manuel Romero

Moncada reclaman contra el impuesto de inquilinato.

Doña Juana Martínez Martínez solicita licencia para hacer obras en la casa núm. 29 de la calle de San Ildefonso.

Doña Pascuala Salmerón Cruz ha reclamado contra el impuesto de rejas salientes.

El abastecimiento de aguas

el Campo de Regocijos

En la mañana de ayer visitó al alcalde accidental señor Cassinello, una numerosa comisión de vecinos del Campo de Regocijos, a fin de rogarle se active el tendido de la línea para el abastecimiento de agua a aquella barriada.

El señor Cassinello ofreció activar la tramitación del expediente, para llevar a cabo dichas obras lo más pronto posible.

Estimamos la petición de los citados vecinos de una sentida necesidad y esperamos que comprendiendo los asintuos toro activo Concejo y dado el que ya las obras se encuentran para su terminación a falta solamente del tendido de la línea y otros pequeños detalles, impulsará su terminación con lo que quedará satisfecha una justa aspiración de aquel vecindario.

Del Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental, señor Cassinello se reunió en la tarde de ayer la Comisión Permanente.

Asistieron los señores López Rodríguez, Fernández Hidalgo, Sánchez Cantón, Fernández Orts y Zárate.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día.

Sobre la mesa.—Dictámen de la Comisión de Beneficencia sobre el régimen para la dispensación de medicamentos en la farmacia y ampliación del petitorio tarifario.

Se acuerda seguir la práctica de someter el petitorio a la aprobación del jefe de los servicios sanitarios.

De nuevo despacho.—Escrito de don Joaquín Ramón Góngora solicitando autorización para situar un automóvil en una de las paradas.

Se pasa a la Comisión de Carruajes.

Escrito de doña Fútila Abad Sánchez solicitando se le pombre matrona interina de la Beneficencia municipal.

Se desestima la petición.

Escrito de la matrona doña Rosa-

rio Acosta Muñoz, solicitando el traslado a otra región.

Se pasa a informe de la Comisión de Beneficencia.

Nómina del Tribunal para niños de 148'25 pesetas por estancias de menores durante el mes de mayo último.

Aprobada.

Factura de José Martín López de 82 pesetas por trabajos efectuados en los autocubas.

Como la anterior.

Factura de Viuda e Hijos de Tomás Terriza de 56'75 pesetas por cera suministrada para la procesión del Corpus Cristi.

Se aprueba.

Factura de Antonio Payán de 64 pesetas por un W. C. para el Juzgado municipal del distrito de San Sebastián.

Como el anterior.

Expedientes de la Comisión de Ornat.

Se refiere a licencia de obras, aprobándose de conformidad.

Recibo de Manuel Palenzuela de 255 pesetas por 51 metros de sardinel colocado en la Avenida de Vilches.

Se aprueba.

Liquidación de obras del camino de subida a San Cristóbal.

Es aprobada.

Contrato de alumbrado público por electricidad.

El señor Cassinello da cuenta de las modificaciones introducidas en el nuevo contrato.

Se acuerda aprobarlo.

Carta de los Secretarios de la Junta organizadora del homenaje a Mella solicitando se contribuya a la suscripción para erigir un monumento a don Juan Vázquez de Mella.

Se faculta al alcalde para que fije la cantidad con que se ha de contribuir.

Expediente de instalación de un motor en la casa número 13 de la carretera de Granada.

Se aprueba.

Presupuesto para la instalación de alumbrado eléctrico en la Plaza del Conde de Ofalia.

Queda aprobado.

Escrito de doña Concepción Ubeda solicitando se le elimine del padrón de vecinos.

Se accede a lo solicitado.

Escrito del profesor de la banda de música don Francisco Pérez Membrive solicitando un mes de licencia.

Le es concedida.

Escrito de doña María Jiménez García solicitando se le dé de baja en el padrón de vecinos.

Se accede a lo solicitado.

Escrito del vocal presidente de la ponencia de turismo del Patronato de Almería solicitando la implantación de un servicio de viajeros entre Málaga y Almería.

El señor Fernández Hidalgo da cuenta de que el servicio que se solicita está pendiente de informe por la Junta Provincial de transportes y solicita se le conceda la misma su rápida tramitación.

Así se acuerda.

Informe del Arquitecto e Inspector mecánico en el escrito de don Fernando Boch ofreciendo extintores de incendios.

Se pasa a la Comisión de Ornat.

Presupuesto de obras de pavimentación de la calle de Lope de Vega.

El presupuesto asciende a 4.321'26 pesetas.

Se discute durante buen rato acerca del orden que debe seguirse en el arreglo de las calles en atención a su mayor necesidad.

Se aprueba el presupuesto y se acuerda el arreglo de la calle.

Escrito del alcalde pedáneo del Alquízar solicitando 250 pesetas de subvención para las fiestas en honor de la Virgen del Carmen.

Se acuerda conceder la misma cantidad que el año anterior.

Cuenta de Bartolomé Picón de 231'75 pesetas por obras en el Mercado.

Se aprueba.

Se acuerda la adquisición de 37 metros de sardinel para la Avenida de Vilches.

El señor Fernández Hidalgo propone se autorice al alcalde para que en nombre del Ayuntamiento y de Almería atienda y presente sus respetos a los marinos de las escuadrillas de buques de guerra italianos llegados a nuestro puerto.

Así se acuerda.

Seguidamente se levantó la sesión.

## El cabo Melchor Amate

Concesión de la Laurea a Madrid, 12-4 tarde.

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército publica una disposición concediendo la Cruz Laureada de San Fernando al cabo de Infantería Melchor Amate.

El heroico militar a quien se concede la más alta recompensa, hallándose en África, abastecido de agua la posición de Chantada y cayó prisionero del enemigo.

Organización del Ejército de África

Madrid 12 10 noche.

El «Diario Oficial» del ministerio del Ejército publica una disposición reorganizando el ejército de África

Entre otras modificaciones suprime los regimientos de infantería de África y del Serrallo.

Los doce batallones de cazadores existentes incrementarán sus efectivos con una compañía de fusileros,

DEL PUERTO

## Llegada de buques de guerra italianos

Próximamente a las doce y media de ayer comenzaron a llegar a nuestro puerto los buques de guerra italianos, cuya visita a Almería hubimos de anunciar oportunamente a nuestros lectores.

A las dos menos cuarto habían entrado siete cazatorpederos que quedaron fondeados en el espigón del muelle de Pontiene, no habiendo llegado por tanto uno de los cazatorpederos anunciados ni el buque explorador «Tigre».

Los buques fondeados forman dos escuadrillas, integrada la primera por el cazatorpedero «Zeffiro», que manda el capitán de fragata, don Oscar di Giambè; el «Espero», mandado por el capitán de corbeta, don Mario Mezzadra, y el «Ostro», que manda el capitán de corbeta, don Emilio Ferreri.

La segunda escuadrilla la forman el «Nembo», mandado por el capitán de fragata, don Lorenzo Bonetti; el «Euro», que manda el capitán de corbeta, don Giovanni Aliprandi, y el «Turbin», al mando del capitán de corbeta, don Lorenzo Gasparri.

Como cabeza de flotilla viene el cazatorpedero «Aquilone», que manda el capitán de corbeta, don Antonio Muffone.

A bordo de este último buque va de jefe de línea, el capitán de navío, don Mario Palangola, quien según hubimos de anunciar días pasados, debía venir en el buque explorador «Tigre», desde el cual se ha trasladado al «Aquilone» ante la imposibilidad de que viniera el primero.

A fin de dar una idea de las características de los buques llegados, ofrecemos las del «Aquilone», habida cuenta que los demás son del mismo tipo y construcción con pequeñas variantes.

Fue construido dicho buque el año 1927, desplazando 1.700 toneladas.

Tiene 93 metros de largo, 9'20 de manga y 3'80 de puntal.

Movido por dos turbinas Parson a dos hélices, sus motores desarrollan 46.500 H. P. de fuerza y desarrolla un andar de 36 millas por hora.

Su armamento consiste en cuatro cañones de 120/45, tres ametralladoras de 40/39 y seis tubos lanzatorpedos de 533.

Como podrá observarse, por los datos transcritos los buques llegados son de los más modernos de la escuadra de guerra italiana y están equipados con los mayores adelantos, constituyendo por tanto poderosas embarcaciones de combate.

Poco después de las dos de la tarde fueron a bordo del buque cabeza de flotilla, que como queda dicho enarbola la bandera del Jefe de línea, el comandante de Marina, señor Gutiérrez el ayudante señor Montero y un capitán del Regimiento de la Corona en representación de la autoridad militar de la plaza, a quienes acompañaba el cónsul de Italia en nuestra capital don Adelchi Garzolini, cumplimentando al señor Palangola y Jefe de a bordo.

Los marinos italianos devolvieron hoy la visita, cumplimentando también a nuestro Ilmo. Prelado, Gobernador civil, Gobernador militar y Alcalde de la ciudad.

Según nos informamos, por parte de esta última autoridad local serán objeto de un agasajo de bienvenida.

También se prepara para mañana, viernes, una fiesta en honor de los marinos que tendrá lugar en el Casino.

La oficialidad y tripulación de los buques, saltó durante la tarde y noche a tierra recorriendo la ciudad y visitando los sitios de recreo.

Charlas médicas

## Los extremos de la vida

Es evidente que el comienzo de la vida (infancia), tiene cierta semejanza con la terminación o vejez, pero si bien uno y otro período de la vida requieren cuidados especiales y análogos, por punto general el anciano, desgraciadamente, no se ve solícitamente atendido, por una ingratitude imperdonable de los hombres.

Podemos representar la vida en su totalidad por una línea accidentada en sentido ascendente que al llegar a un punto sigue una trayectoria rectilínea y se torna descendente, pero acentuando más su curva y sus accidentes. Si por esta línea o senda llevamos una carga no podríamos recorrerla si no fuere por los cuidados que nos prodigan, aconteciendo una interrupción de la trayectoria (muerte prematura).

Estos cuidados están a cargo de la madre del infante, todo abnegación y todo ternura, que solicita siempre, dá a su hijo lo que más estima una mujer, que es su juventud y lozanía; la que lo hace se cubre de una aureola gloriosa y rinde a la sociedad un estimado tributo proporcionando seres fuertes y útiles pues la lactancia materna lleva la máxima garantía para la vida del pequeño ser.

Aprovecho la ocasión para decir halagadoras palabras, y pidamos la máxima consideración social para toda mujer que pueda ostentar debidamente el dulce nombre de madre con toda la poesía que encierra, y a la par condennamos la conducta de la que, al poder, deja la crianza de sus hijos a una mer-

cenaria o a una peligrosa lactancia artificial que tanto perjudica la pujanza de la raza.

El niño necesita de todo el cariño, de toda la solicitud y de toda la abnegación que es capaz de soportar una buena madre.

Si todos los seres de la creación nacen con facultades que le están privadas al hombre en su nacimiento y las hembras en general, desde la fiera a la docil cordera, tienen por sus hijos ese espíritu de protección que no realizará la madre como ser consciente y ante la ineptitud y delicadeza del recién nacido?

Los niños son como esponjas, física y moralmente, que se impregnan del ambiente que les rodea y son atacados de un grupo de enfermedades peculiares de la infancia que requieren un estudio especial por la delicadeza del paciente.

Está bien divulgada la crianza de los niños en cartillas, folletos, carteles, consejos y cuantos medios de propagandas puedan imaginarse para favorecer y encauzar el buen y lógico desarrollo del niño. Por esto deben realizarse con religiosidad escrupulosa las horas de las tetas, limpieza, ejercicio, sueño, vestidos, local, juegos, en una palabra, todo lo que a la higiene infantil se refiere.

No debemos olvidar las impresiones que al niño imprime el medio que le rodea, sobre todo si tiene hermanos pequeños que hasta el momento de su nacimiento fueron ellos los mimados y preferidos y al reconcentrar en el recién nacido las atenciones y cuidados que este requiere, hace que germine en los pequeños la nefasta envidia, que puede evitarse con tacto y habilidad de los mayores.

Contando con la inconsciencia del recién nacido debemos prodigarle todos los cuidados sin exteriorizar el cariño que inspira, pero sin tratarle con desdén y menosprecio para no fucular en sus pequeños hermanos la idea de inferioridad que en su día puede ser origen de odios y diferencias fraternales.

En este caso, no se admiten otro criterio que inculcar a los hermanitos mayores que al pequeño debe quererse porque así lo requiere su delicadeza y porque a nosotros nos prodigan iguales atenciones, poniendo (teóricamente) bajo la protección de sus hermanitos de 3 a 7 años al recién nacido; y este espíritu de protección será la mejor garantía no solo de que no le harán daño sino que le defenderán ante cualquier contingencia.

Jamás debe decirse a los hijos cualquiera que sea su edad que se les quiere más ni menos, sino por el contrario se debe inculcar la más absoluta igualdad.

Según la capacidad mental, se les debe abordar dos grandes problemas en el orden social, el religioso y el concepto de patria, ya que ellos condensan una esmerada educación, pues atentos a esta ideas cuando lleguen a ser independientes serán útiles a la sociedad en que viven.

Siguiendo una ley natural el niño se torna hombre y el hombre a su vez en vejez, y nos preguntamos: ¿cuándo el niño es hombre y cuándo el hombre es viejo?

No puede marcarse punto preciso en la edad, pues es hombre el que logra una independencia digna y en lo que a la vejez afecta, vemos viejos prematuros y ancianos vigorosos que son útiles con su trabajo personal bajo diversas manifestaciones.

Se ha dicho que tenemos la edad de nuestras arterias, lo que equivale a decir que el género de vida que el sujeto realiza es el que imprime a las arterias su modalidad.

En el gráfico de la vida suponemos que los cuidados maternos, llevan al niño a la cúspide donde comenzará su vida propia, pero a su fin empieza a declinar con una diferencia en contra y es que al anciano es preciso soportarle para que no se precipite por la pendiente del fin de la vida donde la gravedad favorece la caída.

¿Qué decir del cuidado del anciano? Yo es imo que los cuidados deben ser idénticos a los de los niños pero con dos miras: una impuesta por la gratitud de lo que hicieron con nosotros, otra reglada por lo que podamos necesitar al llegar a viejos.

Dr. J. COLLAR

## LA "GACETA"

El cultivo del maíz

Madrid, 12 4 tarde.

La «Gaceta» de hoy publica, entre otras disposiciones, el decreto firmado ayer, subvencionando el cultivo del maíz y la difusión de semillas seleccionadas de cereales.

Se crea a tal fin el Instituto de Cerealicultura, integrado por las Granjas agrícolas de Zamora, Jerez, Alto Aragón y Alcalá, que proveerán de semillas a toda España, excepto a Galicia y Litoral Cantábrico que será atendido por la Misión Biológica de Galicia.

Mientras no se creen las Asociaciones de Productores, la multiplicación la atenderá el Estado.

Las semillas se facilitarán con el sobreprecio del cinco por ciento.

Para auxiliar el cultivo del maíz en las tierras de secano, se subvencionará en cada provincia a los cien agricultores que soliciten primero con semilla suficiente para sembrar como máximo, cien hectáreas, más 200 pesetas en efectivo por hectárea.

Por el periodismo católico

## El Nuncio y Peñaflo

«La vida es una hoja en blanco, espera y grís por una cara, clara y tersa por otra. De aquí que solo valga y se aprecie por lo que cada cual escribe en ella».

El P. Weis conocía bien la psicología humana al escribir las anteriores frases.

Y nosotros agregamos: En la vida de los hombres, se oye a muchos de estos hablar de números, de arte, de ciencia, de poesía, del cielo y de la tierra, Pero la mayor parte hablan sin entender lo que dicen. El patetismo les hace ser oradores sin elocuencia, escritores sin fondo ni forma.

¿A cuánto de qué hemos dejado escrito lo anterior?

Para mostrar, precisamente, que en la vida, puede ocurrir también lo contrario, puede suceder que hombres que nunca trataron de probar su ciencia, son los más sabios. Y también que tienen mayores valores por algo que les sirve como de su mejor adorno; aunque desprecien las galas de los pavos reales. Sus plumas pueden ser envidiadas por las aves del paraíso. Más bien, aún en su modestia, son águlas al lado de los gorriones que se asoman por los aleros de las tejadas literarias.

Tenemos un ejemplar en España. Es Miguel Peñaflo, caballero, cristiano y machamartillo, trabajador incansable. Su pluma se ha movido para defender altas empresas, la de la Iglesia en primer término. Peñaflo, con sus cuarenta años de trabajos en el periódico, no ha puesto una fide contra las verdaderas doctrinas de la Iglesia. Peñaflo no recibió nunca, no quiso recibir de sus adversarios ni dádivas ni mercedes. Peñaflo, hombre de tantos méritos, gloria del periodismo español, no puede ostentar ni una cruz. Se crucificó con su pluma, porque nunca quiso apartarse de la Cruz. Peñaflo pudo ser diputado, gobernador, ministro. No lo fue porque entendió que no debía claudicar en un régimen que el tanto combatido. Peñaflo no lega a sus hijos una herencia en bienes materiales, pero puede enorgullecerse de legar al mundo, hijos educados en la piedad y en el bien. Peñaflo no ha recibido nunca una recompensa por su obra de apóstol.

Y sin embargo... Peñaflo rebosa hoy de satisfacción. El Papa, por boca de su Excelencia Reverendísima el Nuncio de S. S. en España, ha confortado, ha dado alientos y esperanzas al corazón bueno del ilustre escritor católico.

En el acto de dar Monseñor Tedeschini la bendición nupcial a don Juan Fernández, hijo de «Miguel Peñaflo» ha dicho:

«Un caballero español había roto muchas lanzas por la Iglesia. Cuarenta años ha estado luchando por Ella sin dejar un día. Cuarenta años en la brecha estuvo, sin nunca claudicar. ¿Cómo era posible que la Iglesia no tuviera presente los servicios de ese misilero? El ha trabajado por la Iglesia, y yo, en nombre del Papa, vengo en este acto a decirle al caballero del ideal. Dios os recompensará vuestros desvelos. Dios os recompensará vuestros hijos prodigan el derrotero que les habéis marcado. Dios ha querido que vuestras hijas se hayan consagrado a El, para vuestra dicha y para vuestro consuelo».

Las palabras del Nuncio de Su Santidad quizá sean la mayor recompensa, el mayor sedante que haya podido tener en su vida el ilustre escritor católico. No las necesitaba porque su vida no es una hoja en blanco; su vida forma una larga serie de éxitos que la Iglesia Católica puede registrar en su historia inmaculada. Peñaflo, por su modestia, nada cree que merece; pero estas palabras del representante del Soberano Pontífice en España, no se le han dicho todavía a nadie en nuestro país. Si Peñaflo fuera orgulloso, podría ostentar como su mejor ejecutoria de nobleza, estas palabras de Monseñor Tedeschini.

Los periodistas católicos nos sentimos recompensados y estimulados con las justísimas y alentadoras palabras que honrando a Peñaflo ha pronunciado el Rvmo. Sr. Nuncio de Su Santidad, Monseñor Tedeschini.

Al maestro y al amigo, nuestra cordialísima felicitación.

CLARO ABANADES

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

El Consejo de la Sociedad de Naciones

La sesión del miércoles

Madrid, 12 4 tarde. En el Senado se reunió esta mañana, en sesión pública, el Consejo de la Sociedad de Naciones.

Presidió el señor Adatci. En una nota oficiosa que se facilitó después, se expone que acordó el Consejo aplazar el estudio de la cuestión de los refugiados y acordó pedir el informe sobre el establecimiento de estaciones radiotelegráficas.

También se convino en invitar a los Gobiernos a examinar con espíritu favorable las tasas telegráficas de Prensa y en cuanto al transporte en aviones, convocarles a una conferencia para tratar del transporte de Prensa.

Apiazóse el estudio de las peticiones ferroviarias. Asimismo acordóse invitar a los Gobiernos a conocer las modificaciones de la legislación sobre hijos legítimos y trabajo de menores.

Igualmente acordó exponerles la necesidad de que ratifiquen el acuerdo de prohibición de los gases asfixiantes.

Tratóse de la protección a las minorías, por lo que toca a la Alta Silesia.

El señor Adatci expuso el acuerdo a que se ha llegado con los Gobiernos interesados sobre el derecho de petición, y en cuanto al de recursos se aplaza el estudio de esta cuestión.

Los delegados alemanes satisfechos

Los delegados alemanes mostrábase hoy complacidos del acuerdo del Comité de la Sociedad de Naciones sobre el asunto de las minorías, y de que prevaleciese el criterio del señor Stresemann, sin resolverse la cuestión.

Estiman en principio que ha habido transigencia por ambas partes. Acuerdos del Consejo

El Consejo de la Sociedad de Naciones acordó enviar a los estados que tienen representación en dicho organismo internacional, las bases de discusión para la conferencia de codificación que se celebrará en Holanda el día 13 de Marzo del año próximo.

También acordó convocar una conferencia en Ginebra para el día diez de Septiembre, en la que se examinarán las enmiendas del Estatuto del Tribunal Permanente de Justicia internacional.

Así mismo se contestará a los Estados Unidos a la última nota de Kellogg.

El ministro de Negocios de Alemania Mr. Stresemann abandonó el salón mediatamente la sesión.

Briand irá a Barcelona

El ministro francés M. Briand ha manifestado que irá a Barcelona si su gobierno le concede el disponer de una fecha libre.

Los delegados a Toledo

A las tres y media de la tarde marcharon a Toledo los delegados del Consejo de la S. de N.

Los acompañaron el jefe del Gobierno y los ministros de Instrucción Pública, Justicia y Fomento.

Los excursionistas visitaron el Alcázar, la Catedral, la Sinagoga y otros monumentos.

En la Casa del Greco, fueron obsequiados con una merienda.

Una nota de los representantes de las minorías europeas

Los representantes oficiales de las minorías europeas que se hallan en Madrid, han publicado una nota en la que declaran su asombro al no haberse tomado en consideración las observaciones presentadas por los 16 estados al Consejo de la Sociedad de Naciones, sobre la cuestión de las minorías integradas por 35 millones de hombres.

Añaden en la nota que tal actitud de la Sociedad de Naciones hará que las minorías pierdan la confianza que pusieron en ella.

En la Exposición de Barcelona

La invitación al Papa es bien acogida

Barcelona, 12. Ha causado excelente efecto la invitación del marqués de Foronda al Papa para que venga el día de San Pedro a visitar las instalaciones misionales de la Exposición.

puddera venir ahora, ha sido invitado para que venga en Septiembre a inaugurar el Palacio de la Exposición Misional.

Inauguración de dos Secciones

Esta tarde inauguró el gobernador civil la Sección Arrocería y la instalación de la Agricultura de la Exposición.

Los estragos del temporal

Pidiendo protección al Gobierno

Valencia, 12. Los daños causados por las tormentas descargadas estos días son de gran consideración.

Los colonos de Ayora han pedido al Gobernador socorros inmediatos y le ruegan que interceda cerca del Gobierno para que alivie la situación desesperada en que se hallan.

Los ríos Júcar y Segura han aumentado considerablemente el caudal de sus aguas.

En Zaragoza.—Un hombre muerto por un rayo

Zaragoza, 12. Las tormentas descargadas estos días en esta provincia han destruido muchas cosechas, sumiendo en la miseria a gran número de familias.

Un rayo mató a Pedro Bunagiro. En Vellilla, una gran tromba de agua inundó el pueblo, destruyendo los campos y las cosechas.

El pantano de Basarena, a causa de su embalse, amenaza al pueblo donde el vecindario desaloja las viviendas ante el temor de perecer ahogado.

Una chispa eléctrica cae en una casa

Valencia, 12. Persiste el régimen tormentoso en toda la provincia.

En el pueblo de Ampudia, cayó una chispa eléctrica en el domicilio del médico don Vicente Rubio, a quien causó lesiones.

Además sintieron los efectos propios de la exhalación la madre y la hermana del señor Rubio, así como la cría.

La Junta Central de Acción Católica

Madrid 12-12 noche. En la reunión celebrada por la Junta Central de Acción Católica el Cardenal Primado informó de la constitución de todas las juntas diocesanas.

Dió cuenta también de que se activará la propaganda para las peregrinaciones a Roma y se organizará una expedición marítima de peregrinos de las regiones de Levante.

Llega a Madrid el expresidente del parlamento filipino

Madrid 12-12 noche. Ha llegado a esta Corte el expresidente del Parlamento filipino señor Osmena, líder de la independencia de aquellas islas.

El señor Osmena, fué objeto de un cariñoso recibimiento.

Dará una conferencia sobre el estado actual de las Filipinas.

Agradecido al doctor Asuero, propone un homenaje popular para regalarle un cauterio. La cuota máxima será de 25 céntimos.

Las curaciones del doctor Asuero

Despiertan gran interés en Inglaterra

Londres, 12. El periódico «Daily Express» ha enviado uno de sus redactores a San Sebastián, a fin de hacer una minuciosa información, acerca de las curaciones del doctor Asuero, que han despertado en toda Inglaterra el máximo interés.

MADRID

En honor de Jiménez e Iglesias

Barquete en el Ritz

Madrid, 12. 4 tarde. Esta tarde se celebró en el Hotel Ritz el barquete que la Aviación española dedicaba a los capitanes Jiménez e Iglesias.

Asistieron los ministros del Ejército y Marina, los altos jefes de ambos departamentos y el personal de Aviación.

El total de comensales era de 250. No asistió el marqués de Estella por tener que marchar precisamente por la tarde a Toledo, acompañando a los delegados de la Sociedad de Naciones.

Acto oficial

Madrid, 12. 10 noche. El día catorce próximo serán obsequiados los heroicos tripulantes del «Jesus del Gran Poder», capitanes Jiménez e Iglesias, con un acto oficial que consistirá en un «lunch» y después serán condecorados con la Medalla del Aire.

Barquete en honor de los aviadores

El barquete celebrado en el hotel Ritz en honor de los aviadores Jiménez e Iglesias, terminó a las cinco de la tarde.

Asistieron el infante don Alfonso, los diplomáticos americanos, el coronel Kindelán, el presidente del Aero Club y muchos aviadores.

El coronel Kindelán felicitó a los aviadores y agradeció el recibimiento que se les tributó en todas las poblaciones de América que sirvieron de etapa a su glorioso vuelo y lo mismo el recibimiento que se les ha dispensado en Madrid.

También dió las gracias al Rey y al Gobierno por el apoyo moral y material que prestaron a la empresa.

El representante de Cuba señor García Kholo, felicitó a los aviadores en nombre del Gobierno cubano.

El ministro del Brasil les entregó sendos diplomas nombrándoles socios de honor del Aero Club del Brasil.

El cónsul del Perú elogió la proeza de los tripulantes del «Jesus del Gran Poder».

El teniente coronel Herrera, en nombre del Ejército de África, se adhirió a las felicitaciones.

Los agasajados, señores Jiménez e Iglesias, en breves frases agradecieron los agasajos y declinaron los honores en beneficio de la Aviación española.

Hicieron constar que siempre se hallan dispuestos a acudir a donde la Superioridad les ordene.

Los bravos aviadores fueron aplaudidos con entusiasmo.

Zona francesa

Cheque sangriento entre franceses y cableños

Rabat, 12. Un destacamento de tiradores marroquíes cayó en una emboscada preparada por los descendientes de Hadidu.

El destacamento sufrió serias pérdidas.

El general Vidalón salió con sus fuerzas para enterarse de lo ocurrido.

Parece que las bajas ascienden a sesenta entre muertos y desaparecidos.

Ha renacido la calma, aunque los descendientes se mantienen en las posiciones que tomaron.

Valdivia

Alsina

Se está organizando la ofensiva para castigarlos. El ataque de los harqueños al destacamento francés

Casablanca, 12. Las noticias oficiales del ataque de los harqueños de Mildet a un destacamento francés, dicen que las pérdidas sufridas por éste se elevan a dos oficiales y once soldados muertos, dos oficiales y ocho soldados heridos, un jefe de batallón, cinco oficiales, once suboficiales y setenta soldados indígenas desaparecidos.

Cómo ocurrió el ataque

Tánger, 12. El ataque de los harqueños a la columna francesa ocurrió a 50 kilómetros de Taflet.

La columna de reconocimiento la mandaba el comandante Emanuel y estaba formada por dos compañías de tiradores, un destacamento de 130 soldados de infantería, treinta ginetes, una sección de ametralladoras y una compañía de legionarios.

Los harqueños eran unos dos mil. El combate empeñado fué violentísimo.

El ayudante del comandante Emanuel resultó herido. Se ignora la suerte del jefe. Sagún las referencias, los rebeldes remataban a los heridos.

Otra relación de las bajas

Según los informes, aunque no oficiales, las bajas de la columna francesa, se elevan a seis oficiales, catorce suboficiales y noventa soldados muertos, el comandante, un capitán, seis oficiales, diez y seis suboficiales y ochenta soldados desaparecidos.

El general Freidemberg sale en avión

El general Freidemberg ha salido en avión para Mildet. Se han enviado a aquella región ocho batallones de auxilio.

EXTRANJERO

Ha sido elegida la señorita Ualverso

Galveston, 12. Ha sido elegida Miss Universo, la señorita Goldar Weiter.

La representante de Hungría obtuvo seis votos de siete votantes que formaron el tribunal.

Después se verificó el desfile de las bellezas presentadas al certamen siendo presenciado por un gentío enorme que las aplaudió mucho.

Las algaradas estudiantiles en Méjico

Méjico, 12. Los estudiantes se hicieron dueños del edificio de la Universidad.

Tomaron a algunos funcionarios en rehenes hasta tanto que sea destituido el Rector.

Los aviadores franceses

Sevilla, 12. Los aviadores franceses aseguran que saldrán en cuanto mejore el tiempo para realizar su vuelo trasatlántico.

Fallo de una causa

Zamora, 12. Ha recaído sentencia en la causa que se instruyó por el asesinato del juez de Lubán.

Se condena al autor José Jimeno, a la pena de reclusión perpetua. A los restantes procesados los condena la Audiencia a trece años de prisión.

El homenaje al Cardenal Iludain

Sevilla, 12. La comisión organiza-

dora del homenaje al Arzobispo, señor Iludain, ha dirigido una circular a los hermanos mayores exhortándoles a abrir una suscripción con la cuota máxima de una peseta para tal fin.

La suscripción se cerrará el día treinta del actual.

BARCELONA

Regreso del Obispo de Tortosa

Barcelona, 12. Procedente de Lourdes, presidiendo una peregrinación, ha regresado el Prelado de Tortosa, doctor Bilbao.

Sumario concluido

Ha sido declarado concluido el sumario instruido con motivo de los últimos incidentes estudiantiles. No hay ninguna procesado.

Pilotos que marchan a París

Barcelona. Han marchado a París los pilotos del Aero Club de Cataluña, Canuda y Chuca.

Van a la capital francesa a recibir instrucciones para la organización del gran festival internacional de Aviación que se celebrará en la Exposición.

Después marcharán a Roma y Londres, y los Estados Unidos.

Las Exposiciones

De Barcelona dicen que mañana se inaugurará en la Exposición la Sección bilbaína.

Durará el certamen hasta las cuatro de la madrugada.

En el Pueblo Español se celebrarán diversos festejos.

En la Exposición de Sevilla, los infantes don Carlos y doña Luisa visitaron el pabellón vizcaíno.

ULTIMA HORA

Conferencia telefónica recibida de Madrid a las 2 de la madrugada

La Academia de Medicina y las curas del doctor Asuero

El doctor Recasens, presidente de la Academia de Medicina, ha recibido a un periodista, el cual le ha preguntado qué había acordado la doctora Corrocción con respecto a las curaciones del doctor Asuero.

El doctor Recasens hizo historia del asunto, diciendo que el doctor Huertas había solicitado que se tratara de este caso en sesión pública o en sesión privada.

El convocó a la Academia en sesión privada y se acordó requerir al doctor Asuero para que bien por sí o enviando un escrito consignara el procedimiento empleado, los casos tratados, los diagnósticos y los resultados obtenidos.

Esta memoria, caso de que fuera necesario, la podía defender un académico.

La academia—manifestó—no podía resolver en ningún sentido, fundándose, únicamente en los informes del vulgo y de la prensa.

A esto—terminó diciendo—ha quedado reducido el acuerdo de la Academia.

El problema de los mineros hulleros

Se ha reunido el Consejo Nacional del Combustible, asistiendo los delegados del Estado y los representantes de los patronos y obreros asturianos.

señor Quiñones de León conversó con los reporters.

Manifestó que los delegados extranjeros habían regresado satisfechos de Toledo, donde habían contemplado todos los monumentos y riquezas que encierra.

Hablando del Consejo de la Sociedad de Naciones, expresó que en la sesión pública de mañana, aunque será interesante no habría emoción; pues en principio ya se ha llegado a un acuerdo en la cuestión referente a las minorías.

Anunció que el domingo marcharán todos los delegados a sus respectivos países y quizá también parta él, el mismo día en el caso de que no pueda terminar sus asuntos, el sábado, día en que terminarán las sesiones del Consejo de la Sociedad de Naciones.

Participó que los delegados extranjeros asistirán a la imposición de la Medalla del Aire a los aviadores Jiménez e Iglesias y a la fiesta militar que se celebrará en el Retiro.

El señor Quiñones de León hizo saber que los delegados extranjeros marchan lamentando que por presiones de tiempo no puedan visitar las Exposiciones de Sevilla y Barcelona.

Asuerde de la Cámara Agrícola valenciana

Valencia. La Cámara Agrícola ha acordado enviar un escrito al Gobierno, pidiendo que ante de que se discuta en la Asamblea el nuevo proyecto sobre arrendamientos rústicos se dé a conocer a las Cámaras Agrícolas para que puedan dar su opinión.

Al acuerdo se han adherido las Cámaras Agrícolas de Almería, Toledo, Zamora, Sevilla y Zaragoza.

En honor de los delegados extranjeros

En el Ayuntamiento de Madrid, se celebró una gran recepción en honor de los delegados de la Sociedad de Naciones.

Primeramente hubo un concierto de guitarra y piano y después canciones por la eminente artista Angélica Oteiza, que interpretó obras de Granados, Falla y Turina.

Los delegados francés y alemán, señores Briand y Stresemann, respectivamente, se excusaron de asistir.

En la escalera del Ayuntamiento fueron recibidos los delegados por el alcalde y los concejales.

De la Exposición de Barcelona

Barcelona. Se están terminando los trabajos en el pabellón Municipal.

A la inauguración de la Sección Iglesia de la Exposición asistirá el Embajador de Inglaterra y probablemente un ministro inglés, pues aunque no está representada oficialmente la nación británica, la instalación está hecha por importantes elementos de la industria de aquel país.

Esta noche se ha celebrado una brillante verbena con motivo de la víspera de San Antonio.

Se anuncia para mañana y pasado la llegada de numerosos turistas que vienen a visitar las Exposiciones.

Hoover invita a conferenciar a Mac Donald

Londres.—Un periódico asegura que Mr. Dave llegará el próximo viernes con una invitación del presidente Hoover al jefe del Gobierno Mal Donald para que realice un viaje a los Estados Unidos, a fin de conferenciar ambos sobre cuestiones de índole internacional que afectan a los dos pueblos.

De Instrucción Pública

Cuarenta plazas para normalistas

El Internado para alumnos normalistas de la Institución del Divino Maestro, fundada y sostenida por el Dr. Eijo y Garay, Obispo de Madrid Alcalá anuncia para su provisión cuarenta plazas para el curso próximo.

Los aspirantes han de tener catorce años de edad y no exceder de diez y siete, no padecer defecto físico alguno y estar en condiciones de poder cursar oficialmente el primer año de los estudios del Magisterio.

La instancia, acompañada de fé de bautismo y certificado de buena conducta expedido por el párroco, debe ser dirigida, antes del 1.º de Julio, al Director de la Institución, calle de San Vicente 72, quien ampliará cuantos informes deseen los interesados.

Correo de la Provincia

Agresión.—La Guardia civil de este puesto instruyó atestado de denuncia contra Pedro Flores Grima, de 50 años, residente en la cortijada de El Salar, por haber causado una herida en la cabeza a una gitana sordomuda que se hallaba cogiendo cebada en una finca de su propiedad.

ESTE NÚMERO HA SIDO VISADO POR LA CENSURA

VAPORES CORREOS FRANCIS De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur et Lloyd Latino

Alsina, Mendoza, Valdivia y Florida. Valdivia Alsina Mendoza. PRECIOS DE TERCERA. Admitiendo cargo en bodega...

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY, JUEVES. - Santos Antonio de Padua, cf.; Peregrino, ob. Fán-dilla, pb.; Felicia, Aquilina, vgs.; Fortunato y Luciano, mrs. ...

Jubileo Circular Hoy en San Sebastián. Mañana, en la misma Iglesia. Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada y el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Mes del Sagrado Corazón En la Iglesia de San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús se celebrarán a las ocho de la tarde. La Asociación celebrará todos los días por la mañana a las nueve, Santa Misa.

Cultos a San Antonio En la Parroquia de San Antonio se celebrará hoy a las diez una misa solemne en la que predicará el Párroco don Antonio Martínez Moreno.

Trece Martes Esta hermosa y popular devoción dará comienzo en la Iglesia Parroquial de San Pedro el martes 18 de los corrientes, continuándose en los Martes sucesivos con los cultos siguientes: A las nueve de la mañana: Exposición de S. D. M., Misa solemne con plática, estación, ejercicio, cánticos y reserva.

Retiros para sacerdotes Por disposición del Ilmo. Prelado se reunirán hoy todos los sacerdotes residentes en la Capital para celebrar el día de retiro mensual. El acto se celebrará a las seis en punto en el Seminario y será presidido por S. S. Ilmo. quien obligará a todos la asistencia.

Sinodo Diocesano Como ya están informados nuestros lectores, en los días 18 al 20 del corriente se celebrará en la S. I. Catedral el Sinodo Diocesano. El templo Catedral se engaldrará como en los días de mayor solemnidad y a los actos que habrán de celebrarse dará todo esplendor posible.

PUBLICACIONES Sistema para evitar choques de trenes. La administración del Grupo Bábaro de los Ferrocarriles Alemanes del Estado estudia un proyecto que ha dado resultados excelentes en mil áreas de ensayos prácticos.

ye al ser iluminado). Esta, en caso de recibir el choque lumínico, deja pasar una corriente que neutraliza la acción de otra corriente que permanentemente actúa sobre un electroimán; desmagnetizado éste por un instante, suelta su armadura, con lo cual se cierra el circuito de otro electroimán más potente que abre a su vez la válvula del freno neumático. Para producir el frenado con suficiente anticipación y en forma progresiva, se colocan varios espejos en pequeños postes escalonados entre la señal preventiva y la señal principal; los haces van a parar a distintas células que se cubren progresivamente con un diafragma accionado por el taquímetro. Si al pasar frente a cada poste el tren lleva la debida velocidad, está cubierta la correspondiente célula y el freno no se dispara. En el n.º 781 de la Revista «Iberica» se publica una extensa información con esquemas y grabados sobre este interesante invento, que está llamado a evitar muchos de los choques que sobrevienen por traspasar el disco con velocidad excesiva para poder evitar el peligro a tiempo.

DIANA BAÑOS DE MAR TEMPLADOS.

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial El del lunes inserta: Real orden de Gobernación relativa a la asistencia médica en las fiestas de toros. Anuncio de concurso de la Diputación provincial para contratar el servicio de automóvil y chofer con destino al Instituto de Higiene.

TEJIDOS SE HAN RECIBIDO SELECCIONES NOVEDADES Los más baratos ALMACENES



Príncipe, 15 SASTRERIA a cargo de don Juan Bedmar de la SASTRERIA INGLESA Garantizamos la mejor confección VENTA A PLAZOS

“H. Victoria” Situado en el centro de la capital. Habitaciones amplias y ventiladas. Servicio esmerado. Se sirven comidas a domicilio. Precios económicos. Calle Castelar, 3 y 5.

Compañía Telefónica Nacional de España

Se convoca a exámenes para cubrir doce plazas de operadoras meritorias con sueldo inicial de 1.500 pesetas. La admisión de solicitudes terminará el día 1.º de Agosto y los exámenes tendrán lugar el día 16 del mismo mes, pudiendo las aspirantes pedir informes en nuestras oficinas de calle Príncipe, 38.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia Sección primera. Causa núm. 32 del año 1929 del Juzgado de San Sebastián por el delito de lesiones. Abogado, señor García. Procurador, señor Navarro. Causa número 12 bis del año 1928 del Juzgado de Huércal Overa por el delito de estafa. Abogado, señores Hernández Cerrá y López Pérez. Procuradores, señores Zárate y Roda.

Para mañana Sección segunda. Causa núm. 239 del año 1922 del Juzgado de San Sebastián por el delito de estafa. Abogado, señor García Sánchez. Procurador, señor Navarro. Los juicios de ayer En la Sala segunda se vió ayer el incidente de apelación en la causa número 97 del año 1928, por el delito de estafa.

GUILLERMO VERDEJO MÉDICO Asistencia a partos GERONA, 16

Pinturas al óleo y acuarela. Droguería Palenzuela. - Ricardos, 3. Teléfono, 36

NOTICIAS

Jóvenes aplicados En los exámenes verificados en las Escuelas Normales de Maestros y Maestras, para aprobar el primer año de la carrera, han obtenido seis sobresalientes cada uno, los alumnos Rafael y Luisa Gómez Gallart. Damos la enhorabuena a jóvenes tan estudiosos y a su padre, don Rafael Gómez Guillén, empleado en las oficinas del ferrocarril del Sur de España.

Muy interesante Los vestidos más bonitos. Los vestidos más originales. Los vestidos más lujosos. Los vestidos de última moda. Los vestidos más elegantes. Son las confeccionadas con sedas y crepones de CASA FORNIELES Real, 11.

Nuevo maestro En la Escuela Normal de Maestros, como alumno libre ha terminado la carrera del Magisterio el aventajado dibujante don José Capel Rueda, a quien felicitamos, así como a su padre nuestro amigo don José Capel Rueda, antiguo empleado de la casa Hijo de Ricardo Giménez S. en C. El Caldo de cereales Vigor es el alimento de los artríticos por serles muy útil el extracto y caldos de carnes. - Venta en comestibles y farmacias. Caida desgraciada El niño de doce años Antonio Espín Lidueña, tuvo la desgracia de caer desde una silla donde se hallaba subido en su domicilio, produciéndose la fractura del fémur izquierdo, según parte facultativo del Hospital donde fué asistido. Arrollado por un carro En el Hospital fué asistido en la tarde de ayer José Rodríguez Ruiz, de 24 años, de una herida con una con arrancamiento de



El magnífico vapor «ARTXANDA MENDI», saldrá de este puerto el próximo viernes, día 14 del corriente admitiendo carga para los puertos de CARTAGENA, ALICANTE, VALENCIA, SAGUNTO, TARRAGONA, PALMA DE MALLORCA, BARCELONA y MARSSELLA.

Para informes su Agente en Almería JOSÉ LÓPEZ GUILLÉN en Testamentaria

La uña del dedo gordo del pie derecho, que le produjo el carro que gubaba al arrollarle en el muelle de Levante.

Ganga Se venden en la calle de Emilio Ferrera, las casas número 6, con cuatro viviendas y la número ocho, con dos. Para informes, Farmacia Torres, Conde Oñalla.

Peluqueros y barberos La sociedad de oficiales peluqueros y barberos «La Amistad» celebrará junta general esta noche a las nueve y media, a fin de tratar asuntos de interés.

Pisos y almacenes Amplios y baratos en casa nueva Puerto Viejo. - Razón, Garaje Inglés.

Mosto Natura De la Casa Santiveri, S. A., es el mejor sustituto del vino. La mejor bebida para los niños y enfermos de las vías digestivas. Rico Zumo de uvas. - Venta en comestibles y farmacias.

AZUFRES SUBLIMADO DOBLE-CERNIDO TERRÓN SULFATO DE COBRE CALDO CÚPRICO «CORONA» AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

Cosas de toros

Varias noticias La cuadrilla formada por Antoñito Iglesias y el hijo de Corrochano va a sufrir una modificación que hará cambiar casi por completo la constitución esencial de la misma. Pepito Megía «Bienvenida» va a ser en el sucesivo el compañero del hijo de Corrochano formando así la pareja que más atractivo y mayores garantías de éxito pueden ofrecer a los aficionados. Yo confieso que siento extraordinarios deseos de ver torear al segundo de los hijos de «Bienvenida» con otro torero que no sea su hermano Manolo, y siento estos deseos, porque si las ovaciones que Manolo escuchaba eran un estímulo que enardecía a Pepito para buscar a admiración y las ovaciones de los públicos a fuerza de valor y de arte, las ovaciones que a Corrochano tributaban, han de ser para el bravo y excel-

Compañía Naviera SOTA & AZNAR de Bilbao Servicio de Cabotaje

El magnífico vapor «ADRAKA MENDI», saldrá de este puerto el próximo sábado día 15 del corriente admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, SEVILLA, BONANZA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del NOROCCIDENTE.

También admite carga para los puertos de LARACHE, TANGER, CASABLANCA, VILLA SANJURJO, MELILLA y CEUTA.

El magnífico vapor «ADRAKA MENDI», saldrá de este puerto el próximo sábado día 15 del corriente admitiendo carga para los puertos de MALAGA, CADIZ, SEVILLA, BONANZA, HUELVA, VIGO, VILLAGARCIA, LA CORUÑA, FERROL y demás puertos del NOROCCIDENTE.

Al recordar que una vez dije de Pepito Megía «Bienvenida» que «solo su hermano Manolo era capaz de competir con él», afirmando hoy en aquella idea, no tengo inconveniente en afirmar que, para Pepe Megía Jiménez «Bienvenida» serán en la nueva cuadrilla «Atarfeño» matarán reses de la fatídica ganadería de Miura. Como es muy natural, las cinco letras (MIURA) aparecen en las cuartillas con gruesos caracteres.

En telefonema recibido anoche de Sevilla, se nos dice que Gitanillo de Triana se encuentra bastante mejorado de las graves lesiones sufridas.

Antonio Oller que tan señalado triunfo obtuvo en Málaga el día 2, ha sido contratado por la Empresa de aquella plaza para otra novillada que se celebrará el día 30. Así es como los toreros pueden decir que han estado bien; volviendo a torear en la misma plaza.

El hijo de Relampaguito, se encuentra totalmente restablecido de la cogida que sufrió en nuestra plaza.

Nos aseguran que Rafael Piqueras, se ha decidido a volver al toreo. DANIEL DE NAJERA

SASTRERIA HERRADA Extenso surtido en géneros para la presente temporada. Plaza Canalejas, 4 Sucursal: Real, 2 ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA - MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Se traspasa Grande y lujoso local, sitio muy céntrico, alquiler económico con o sin extinciones. Informar en la Administración de este periódico.

ESTAFILOL Depurativo energético cura gran variedad de forúnculos, etc. FRASCO 4 PESETAS Depósito: Doctor Alcobilla. - Madrid.

Table with 2 columns: Item and Price. Madrid, 12 12 noche. Dende 4% interior 74 85. Idem 5% amortizable 00 00. Banco de España 596 00. Español de Crédito 470 00. Banco Hispano Americano 223 00. C. Arrendataria de Tabacos 238 50. Libras 33 92. Francos 27 40. Dólares 6 98. Litras 00 00.

Lea V. todos los días "La Independencia"

Elixir Estomacal de SAIZ DE CARLOS. Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTES- TINO. DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago DISENTERIA Muy usado contra la diarrea de los niños, incluso en la época del DENTISTE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Escríbase una botella y se notará pronto que el estómago como más, digiere mejor y se curan las enfermedades de seguir con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para otros 5 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

Folleton de LA INDEPENDENCIA (43)

LOS NOVIOS Por MANZONI

HISTORIA MILANESA DEL SIGLO XVII TRADUCCIÓN DE GABINO TEJADO DE LA REAL ACADEMIA ESPAÑOLA

entramente soñario, sintió oprimirse el seno, y alargó el paso cual si el temor la sirviese de espuela; pero poco después se recobró algún tanto, animada con ver un coche de viaje que estaba parado y junto a él, delante de una portezuela abierta, dos viejos rostros que miraban a un lado y a otro, como inciertos de que fuese aquel su camino. Cuando de nuevo ya cerca de ellos, oyó a uno decir: -Esta buena muchacha nos dirá si vamos bien por aquí. Y en efecto, al llegar al pie del coche, se le acercó el mismo de antes, y con aire más cortés de lo que prometía su mala facha, e dijo: -Perdone la impertinencia, niña; ¿es éste el camino de Monza? -Sí, señor; pero sus mercedes van al revés, porque Monza cae hacia el momento de volverse la pobrecilla a señalar con el dedo la dirección del camino, adelantase el otro compañero, que no era sino el mismo Gavilán en persona, me la agarró de improviso por la cintura

y la levanta en peso; Lucía volvió atrás aterrada la cabeza y lanzó un grito agudo; el tunante la metió por fuerza dentro del coche, y otro bribón que la esperaba sentado de espaldas al pescante, la cogió, haciéndola sentar enfrente de sí, por más que ella forcejeaba y gritaba para soltarse; otro entonces le puso un pañuelo en la boca, y le ahogó el grito en la garganta. E Gavilán, entretanto, se metió también en un salto en el coche, cerró la portezuela, dio una voz y el carruaje partió a escape. El otro que había hecho a la pobre chica la tratadora pregunta, quedose en el camino, mirando a derecha e izquierda por ver si alguien acudía a los gritos de la pobre infeliz y no divinando a nadie, trepó por lo alto del ribazo, agarrándose en los troncos de un matollar y desapareció por la opuesta pendiente. Era este un nene, un lebré de Egipto, que había estado en la puerta de su amo haciendo el papamoscas por acchar a Lucía cuando saliese del monasterio; la había tomado bien la filiación para poder conocerla a su tiempo, y en seguida había echado tras ella por un atajo para aguardarla en el sitio conyuntado. Quién podrá ahora describir el terror, la angustia de la pobre joven, ni expresar lo que pasaba en su ánimo? El ansia de conocer su horrosa situación la hacía abrir espantada los ojos y el aspecto repugnante y aterrador de aquellas caras patibularias se los hacía cerrar luego al instante; retorciase en su asiento, pero por todos lados la sujetaban; recogía todas sus fuerzas y daba vio-

lentas sacudidas por lanzarse a la portezuela, pero en el acto sentía la presión de dos brazos nervudos que la llevaban cosida al fondo del coche y otras cuatro manazas que la ligaban todos sus remos. Si alguna vez intentaba abrir la boca para dar un grito, al punto el pañuelo le servía de mordaza; y en medio de todo esto, lo que más la aterraba e irritaba a un tiempo mismo era la afectación de meliflua amabilidad con que aquellos endemoniados la decían de cuando en cuando. -Vamos, niña; estése queda, que aquí no queremos hacerle mal. Al cabo de un rato de tan angustiosa lucha, la pobrecilla pareció quietarse de pronto; aflojó los brazos, dejó caer la cabeza, y abrió trabajosamente los párpados, por entre los cuales se vió inmóvil su pupila, rodaron confundidos en su mente, con monstruosa mescolanza, aquellos horribidos gestos, palideció su rostro, cubrió sus miembros un sudor frío, y como cuerpo muerto cayó en brazos del que estubo más cerca para recibirla. -¡Eh! ¡eh! ¡étnimo, buena moza! -le dijo el Gavilán. -Animo, ánimo! -repetieron los otros dos bribones. Pero afortunadamente el desmayo de Lucía la preservó de oír estas sarcásticas exhortaciones de aquellos demoníacos voces. -¡Demonio! -exclamó uno de ellos: ¡parece una difunta! ¿Si se nos habrá muerto? -No, muerta no -replicó otro: -es uno de los soponcos que les dan a las mujeres. Yo he mandado a alguien a que le quite el otro barrio, y os digo

que, fuese hombre o mujer, tenían cara muy distinta... Me acuerdo ahora de una... -¡Vaya, vaya, déjanos ahora de cuentos, parlanchín -dijo el Gavilán: -a ver cómo atendís a lo que importa. Pronto, pronto, sacad los trabucos y llevados preparados, porque en este bosque donde vamos entrando suele haber mala gente agazapada... ¡No tan a la vista, animales!... Ponedlos otra vez a la espalda... ¡Así! ¡No estáis viendo que esta chichuela es un ratoncillo de Indias, y que por nada se asusta? Si vuelve en sí y ve esos chismes, es capaz de morirse de veras... ¡Cuenta con meterle miedo cuando abra los ojos! ¡Y no la toguéis, como yo no os hago señal; para sujetarla yo basto... Y chítalo vosotros; yo hablaré lo que sea menester. E esto el carruaje que iba echando demonios, se había internado en el bosque. Al cabo de algún tiempo empezó a rebullirse Lucía, como si despertara de una pesadilla a gustosa, y abrió los ojos. Costóle al pronto un grande esfuerzo distinguir los espantosos objetos que le rodeaban y recoger sus ideas; pero al fin llegó a comprender de nuevo su terrible situación, y no bien la hubo penetrado, cuando su primer instintivo movimiento fué lanzarse a la portezuela como para arrojarse al suelo, pero retúvieronla, y nada más pudo ver sino por un solo instante, la rústica soledad de la tierra que iba atravesando. Soltó entonces un nuevo grito; pero el Gavilán, mostrándole el pañuelo preparado en su manaza para taparle la boca, dijola

con el tono de voz más dulce que le fué posible: -¡Vaya, vaya, niña; estése que da vués la tendrá más cuenta: aquí no se la quiere hacer mal ninguno, pero sí se empeña rebuírse, no habrá más remedio que... -¡Pero déjeme marchar! -exclamó Lucía. -¡Quién son vuesa mercedes? ¿A dónde me llevan? Déjenme, déjenme salir... -¡Cuando le digo que no tenga miedo, criatura!... ¡No c noce que si quiséramos hacerla mal, la hubiéramos ya despabilado cien veces? (orque estese queda y no nos obligue a... -No quiero, no quiero; déjenme seguir mi camino; yo no los conozco... -Ya; pero nosotros la conocemos a ella. -¡Oh, Virgen Santísima! Pero, ¿de qué me conocen a mis mercedes? ¿Quiénes son? ¿Por qué hacen esto conmigo? -Porque nos lo han mandado, perla. -¡Que se lo han mandado! Pero, ¿quién, quién se lo ha mandado? -Eso, niña, se queda para el curioso lector -respondió el Gavilán con un gesto entre de sorna y enojo. Lucía dio entonces un nuevo avance para arrojarse de un salto por la portezuela; mas viendo al fin que era inútil, volvió a suplicar, y con acento interrumpido a cada instante por sollozos, y cruzadas las manos sobre el pecho, exclamaba: -¡Por amor de Dios y de María Santísima, déjenme marchar! ¿Qué mal les he hecho yo, pobre de mí, para que así me traten? Déjenme

marchar; yo no les guardaré rencor ninguno; los perdono desde ahora con todo mi corazón, y pediré a Dios por la salud de sus almas... Sus mercedes tendrán hijas o mujer o madre... Piensen qué sería de ellas si se viesen como yo me veo ahora... Acuérdense de que hemos de morir, y que un día querrán que Dios les trate con misericordia... Déjenme, déjenme; por lo que más quieran en este mundo; déjenme aquí; el Señor me enseñará el camino... -No podemos, criatura... -¡Que no pueden! ¡Dios mío! ¿Y por qué no pueden? ¿Adónde quieren llevarme? ¿Por qué? -¡Vaya, niña, lo dicho; no podemos!... Conque no tema nada, que nosotros no queremos hacerla ningún mal: estese queda y calladita, y nadie la incomodaré. ¡Eal! Afíglida y aterrada más y más la infeliz al oñvencerse de que nada lograría con lágrimas y ruegos, volvíese exclusivamente a Aquel que tiene en su mano el corazón de los hombres, y que puede, cuando quiera, ablandar los más duros. Recogióse, por lo tanto, lo más que le fué posible en un rincón del coche; cruzó sus brazos sobre el pecho, e hizo un ratito de oración mental; sacó después su rosario y se puso a rezarle con más fe y con más ternura que lo había hecho en su vida. De vez en cuando, como si esperase haber alcanzado la Divina misericordia que imploraba, volvíase a reiterar sus súplicas, pero siempre en vano. Ora desmayaba casi éxtnime, ora se recobraba para agotar nuevas ansias... -

# Banco Central

Capital social: 200.000.000 de pesetas

Domicilio social:

## Alcalá, 31.--Madrid

Sucursal de Almería:

Apartado 61 - Teléfono núm. 299

### SUCURSALES:

Albacete, Alcalá La Real, Alcázar de San Juan, Alcoy, Alicante, Almansa, Almería, Andújar, Antequera, Archena, Arenas de San Pedro, Arévalo, Astorga, Avila, Ayora, Badajoz, Balaguer, Barcelona, Barco de Avila, Beas de Segura, Bellpuig, Berja, Campo de Criptana, Carcabuey, Carcagente, Carmona, Cazorra, Cebreros, Cervera, Ciudad Real, Córdoba, Daimiel, Dos Hermanas, Enguera, Haro, Hellín, Igualada, Jaén, Játiva, La Bañeza, La Carolina, La Roda, León, Lérida, Linares, Logroño, Lora del Río, Lorca, Lucena, Málaga, Manresa, Manzanares, Marchena, Martos, Mataró, Medina del Campo, Mora de Toledo, Murcia, Nájera, Novelda, Osaña, Oropesa, Osuna, Peñaranda de Bracamonte, Piedrahíta, Ponferrada, Priego de Córdoba, Puente Genil, Quintanar de la Orden, Reus, Ronda, San Clemente, Sevilla, Sigüenza, Sueca, Talavera de la Reina, Tarancón, Toledo, Tomelloso, Tortosa, Torre del Campo, Torredonjimeno, Torrijos, Trujillo, Ubeda, Utrera, Valencia, Villacañas, Villa del Río, Villanueva del Arzobispo, Villarrobledo y Yecla.

Filial - Banco de Badalona (Badalona)

### Operaciones que realiza este Banco

Cuentas corrientes con interés, en pesetas y en monedas extranjeras. Cuentas de créditos. Compra y venta de valores. Cobro y descuento de letras y cupones. Compra y venta de monedas extranjeras. Gros y cartas de Créditos. Seguros de Cambio. Depósitos de valores y, en general, toda clase de operaciones de Banca y Bolsa.

#### Intereses de cuentas corrientes en pesetas

A la vista.	2'50 por 100 anual
Con ocho días de preaviso	3 - por 100 »
A tres meses	3'50 por 100 »
A seis meses	4 - por 100 »
A doce meses o más	4'50 por 100 »

### CAJA DE AHORROS

Interés de CUATRO por ciento anual

### Consignaciones a vencimiento fijo

Estas consignaciones que admite el Banco por el importe de la cantidad que entrega el cliente, devengan un interés de tres y medio por ciento anual, a tres meses; de cuatro por ciento, a seis meses, y de cuatro y medio por ciento, a un año.

### GRANDES ALMACENES

# SAN JOSÉ

Viana & Rodríguez S. en C.

Tiendas 15 y Azara 2

## Esta casa ofrece infinidad de artículos a precios reducidísimos

Grandes partidas de Crespones y Pongis estampados y lisos, buelas y batistas en dibujos especiales para esta casa

Popelines gustos finos y bonitos para vestidos y Camisas de Caballero desde pesetas 1'10 el metro

Grandioso y variado surtido en Pañería y Driles para trajes de Caballero

Extenso surtido en quitasoles de Señora

### ESPECIALIDAD EN GENEROS BLANCOS Y LUTOS

### Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrán de VIGO los siguientes vapores:

11 de Junio	Vapor
5 de Agosto	>
26 de Agosto	>
16 de Septiembre	>
7 de Octubre	>
28 de Octubre	>
18 de Noviembre	>
2 de Diciembre	>

NIAGARA  
LA BOURDONNAIS  
ROUSSILLON  
LA BOURDONNAIS  
ROUSSILLO  
LA BOURDONNAIS  
ROUSSILLO  
LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante:

Únicamente se expedirá billete de pasaje:

1.º A los súbditos americanos.  
2.º A aquellos que, siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.

3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Cónsules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.

Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Estos, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.

PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, ptas. 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.

Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación. Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo ANTONIO CONDE HIJO, (Apartado número 14.)

### Administración de Correos

Horas de Servicio con el público

Lista (Poste Restante). De 9 a 10 de 14 a 15.

Apartados (oficial y particular).— De 9 a 10'30, de 14 a 15, y de 19 a 20.

Reclamaciones. De 9'30 a 10'30. (Los domingos no hay servicios).

Certificados, Valores y Paquetes

Postales. Imposición de certificados y valores. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, y de 14'30 a 15'30.

Entrega de Pliegos de Valores declarados. De 8 a 9'15, de 10'30 a 11'30, de 14'30 a 15'30, y de 17 a 17'30.

Paquetes Postales. Imposición y entrega. 10'30 a 11'30.

Lista del Giro Postal. De 9'30 a 11 Los domingos: de 9'30 a 10'30.

Giro Postal. Imposiciones. De 8'30 a 12. Los domingos y fiestas notables De 8'30 a 10.

# Alumbrado

POR GASOLINA

EL MEJOR - MAS LIMPIO

EL MAS ECONOMICO

## LAMPARAS Y LINTERNAS

DE TODAS CLASES

Equipos especiales para

PESCADORES

ALMACENES DE FERRETERIA

## EL YUNQUE

PUERTA DE PURCHENA

Rogamos a nuestros suscriptores que nos comuniquen las deficiencias que noten en el reparto del periódico a domicilio, para corregirlas inmediatamente. El número de nuestro teléfono es el 85.

# Débiles Elíxir Callol que da Vida y Juventud

tomad el acreditado

Es rápido científico agradable

### Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a este preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como inimitable; precisa distinción. Única otorgada a medicamento en España.

Son graves imitaciones las que se presentan a la vista con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que emplea este medicamento.

## LOS SALICILATOS

## VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN

A los asmáticos - A los tísicos

A los alérgicos, cuyo tratamiento consiste en un remedio verdaderamente heroico que cura en días, con el tiempo.

A los embarazadas, cuyo tratamiento consiste en un remedio que cura en días, con el tiempo.

A los niños, en la dentición y después, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, COLERA Y TÍFUS.

LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USABAN BRINDAN FELICIDADES. NO LA CABA VIVAS PÉREZ

Pídanse en las Farmacias más acreditadas. Fábricas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

### Sastrería

Extenso y variado surtido en pañería para la presente estación en CASA GÓMIZ Tiendas, 19.

### Este número está

visado por la censura

### Compañía Transatlántica de Barcelona

(An.º A. López y Compañía)

Vapores Correos Españoles

Para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Teulisevaldrán de puerto de Almería el día 6 de Julio el magnífico vapor

Reina Victoria Eugenia

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.

Para New-York y Habana, saldrá del puerto de Málaga el día 17 de Junio el nuevo y rápido vapor

Magallanes

con escala en Cádiz y Vigo.

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 25 de Junio el magnífico vapor MANUEL ARNUS,

con escalas en Cádiz y Canarias.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.

Para más informes, dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica, en la calle de San Juan, 19.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonado esta obra que le ofrecemos—la «BIBLIOTECA PATRIA»—puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes [quién sabe si la «pérdición» de alguno de su propia familia] Meditelo y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo; que envenenan y corrompen a la juventud.

Suscribase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 135-A, Madrid (10).

### PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Don domiciliado en calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria) con la cuota anual de 80 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, cesando obligado a pagar anticipadamente.

Pluma (bien legible)

# CALLOS

DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada TRIS

UNA peseta cada frasco en Farm. y Droq. - Dep. Vda. de Vivas Pérez



### ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA

(Balty-Ballière - Riera)

Contiene los datos del Comercio, Industria y Profesiones de España y una valiosa Sección Extranjera con los principales datos de todos los países del Globo

LLEVA 66 PRECIOSOS MAPAS EN COLORES

El anuncio en esta obra es el más eficaz que existe

3 TOMOS solidamente encuadernados (Más de 8.000 páginas) 75 pesetas

Francia de portes en toda España

MÁS DE TRES MILLONES DE DATOS

América Balty-Ballière y Riera Reunidos, S. A. Consejo de Ciento, cén. 200-BARCELONA

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Gritipela, Uiceras, Sabañones, Escoldidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. P. Fuenes (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro París 1927. Las más altas recompensas. Farmacias, a 1 y 5 pesetas envase según tamaños.

Lea V. todos los días La Independencia



### «La Independencia»

puede adquirirse directamente en los siguientes puntos:

GRANADA: Librería Ganivet, Reyes Católicos, 24.

MADRID: Kiosco de «El Debate», calle de Alcalá (frente a las Calatravas).

MURCIA: Kiosco de «La Verdad», (junto a la Catedral).

MELILLA: Librería de los señores Botx Hnos., Alfonso XIII, 23.

### Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró el siguiente movimiento de buques en nuestro puerto.

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Isla de Tenerife», de Cartagena, con carga general.

Idem italiano «Endora», de Motril, con carga general.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «Isla de Tenerife», para Málaga, con carga general.

Idem italiano «Endora», para Nemour, con carga general.

Idem italiano «Isabel Waurell», para Málaga, con carga general.